

苔花如米小 亦学牡丹开

面对道路积水，八旬老人的一个小举动让人泪崩

文/图 京九晚报全媒体记者 潘中华



假如不曾相遇，做梦也不会想到，在奔波的人流中，在喧嚣的城市里，这个世界上还有这样一个你。您的举止，让人瞬间泪崩。

假如不曾相遇，我不会相信，有一种人可以百看不厌，有一种人一见就觉得温暖而心醉，更让人回味。

一场春雨，随风夜入城，洗了天空，却愁了民众。由于排水系统不畅，部分路段积水甚多，合欢路就是积水较多的路段之一。由于周围的路基高，归德路与神火大道之间的合欢路积水更多，基本与两边的人行道持平。昨日上午8点半左右，记者步行从这里经过，当走到中国工商银行商丘分行家属院的墙外时，看见一位老年妇女半跪在地上的背影，她一手扶着地面，另一只手正在上下朝水里拨弄着什么。

“雨过天未晴，在这里干什么呢？”记者好奇地走过去，想看个究竟。

当走到她面前时，记者瞬间明白了她在干啥，也看到了她在干啥：她正在用从家里带来的两根筷子，拨开下水道周围的杂物，以便水流畅通。

有人说，让人感动的不是事业的成功，更不是拥有多少金钱，而是人本来的那份来自内心深处朴素的情感。此情此景，目睹老人的所作所为，让人瞬间泪崩。

记者问及她的情况，以及为啥这样做，老人比较健谈：“俺就在这个小区（工行家属院）住，对这段路排水不畅的情况比较了解，所以下雨，我就经常出来疏通下水道的排水口。再说，俺今年都80岁了，干不了啥事，通通下水道还是可以的。”

到现在记者也不知道这位老人的姓名，因为她一直笑着，只是说：“姓啥不重要，说了也没有用。这样做，我高兴。”

2014年3月4日，习近平给“郭明义爱心团队”回信时说：“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。积小善为大善，善莫大焉。当有人需要帮助



老人在疏通排水口

时，大家搭把手、出份力，社会将变得更加美好。”

苔花如米小，亦学牡丹开。看到老人的举动，记者突然想到了苔：虽然渺小，却有自己的颜色，坚强地生长，真实地活着。也正是这些人组成我们生命中一点一滴的温暖，又是这些温暖使我们远离阴霾，慢慢成为善良的人。



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(128)

非洲大地上的医患情

3月25日，埃塞俄比亚提鲁内丝北京医院内，来自浙江温州的患者激动地紧紧握住商丘市第一人民医院口腔科副主任医师李可兴的手说：“谢谢您，您救了我，在万里之外见到你们真亲切，中国人真好，中国医生最伟大！”浙江患者，商丘医生，他们就这样在遥远的非洲大陆上产生了充满温情的偶然交集。

故事还要从河南援非医疗队说起。2019年3月18日，由商丘市第一人民医院副院长王春玉带队的中国援埃塞俄比亚第21批医疗队奔赴遥远的非洲，执行为期一年的援外医疗任务。中国援非医疗队是受中国政府指派，由国家卫生健康委选拔、组建的专业医疗队伍，本支医疗队的16名队员分别来自我省四所三甲医院和一所医学高等院校。作为队长单位，商丘市第一人民医院有9名技术骨干参加了医疗队。

当地时间3月25日中午时分，也是中国援埃塞俄比亚第21批医疗队刚刚搬进埃塞俄比亚提鲁内丝北京医院第一天。李可兴在房间内整理东西，突然接到医疗队通知：有个到埃塞俄比亚南部部落旅游的旅客面部水肿严重，正驱车从几百公里外赶过来。接到通知的那一刻，李可兴便把所有可能性考虑在内，开始了最全面的准备。他还邀约了曾经援过外的商丘市第一人民医院针灸科副主任医师杨海峰，打算一起接诊患者。毕竟初来乍到，语言不通，李可兴必须做最坏的打算。

14时许，病人赶到医院。见是国内游客，李可兴紧张的心情猛地放松了很多，还平添一份他乡遇故知的亲切感。李可兴立刻展开检查，发现患者颌面部、上下唇部、双眼部均水肿、透明，按压有凹陷，张口稍受限，口腔内舌部、咽部均有少许水肿，无明显疼痛，患者呼吸、吞咽均感觉不适。患者自述，当天上午突然出现面部肿胀，痒痛不适。综合各种因素，李可兴初步诊断患者为过敏引起的颌面部血管神经性水肿。

明确诊断后，李可兴请示队长王春玉，并立即给病人服用抗过敏药物治疗。对症下药，效果很快显现。约半小时后，患者已感觉明显好转，原本急躁不安的心情渐渐平和。他紧紧握住李可兴的手，说出了那饱含真情的感谢之词。

留院观察一个半小时后，患者病情明显好转，可以继续旅行了。为了应对患者接下来的行程中可能再次出现的过敏反应，医疗队赠送了患者一些抗过敏药物，并出具了疾病诊断证明，方便其结束行程后登机回国。

拿着药物和诊断证明，患者再次动了感情，多次与医务人员合影留念后才挥手告别。

身在国外巧遇“家人”，让援非多了份喜悦，也成为完成援非任务的美好开端。 京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

妇女马路中间昏倒 城管队员伸出援手

本报讯 妇女摔倒，头冒鲜血，遇到这样的事情，该怎么办？

4月8日17时许，正在执勤中的梁园区城市管理监察大队砂石料中队队员袁文斌等3人接到过往群众求助，说建设路与长征路交叉口西侧顺达驾校门口有一位妇女倒在了马路中央，情况不明。袁文斌、王勇和陈青焰3人立刻赶往现场，发现一名50岁左右的大妈躺在马路中间，一辆电动自行车倾倒在一旁，围观群众无人敢上前救助。3位城管队员立即上前进行查看，大妈头部受创出血伤势较为严重，已经处于昏厥状态。城管队员立即拨打120电话，并对围观群众和过往车辆进行疏导，避免二次危险发生。待到医护人员抵达现场后，城管队员们在医生的指导下将伤者抬上救护车。

据了解，梁园区城市管理监察大队队员曾多次帮助走散儿童寻找家人、救助街头患病老人等。这是梁园区城管系统大力开展“强、转、树”活动，狠抓队伍素质建设的缩影。 通讯员 程红利 张超



公益体彩 乐善人生	排列彩第19092期开奖号
七星彩第19040期开奖号 4814882	排列三:512 排列五:51265



京九晚报·小记者

今日小记者，明日栋梁材。

京九晚报小记者微信公众号权威发布

小记者品牌宣传和活动资讯。



合作推广电话
18337023330

